

# **Kako do donacije komunalnog poduzeća ČVORKOVAC D.O.O.**

## **DALJ?**

### **O donaciji**

Donacija može biti u novcu ili u naravi (zgrade, stvari, vrijednosni papiri, roba, materijal, potraživanja i dr.). Vrijednost donacije nije ograničena, a utvrđuje se u visini troška nabave (koliko nas je darovana stvar koštala u nabavi). Za donatora (darovatelja) donacija predstavlja trošak (izdatak) koji, u smislu Zakona o porezu na dobit i Zakona o porezu na dohodak, može biti porezno priznati trošak, ali i ne mora. Također, ako je donator obveznik PDV-a, prilikom doniranja mora obračunati PDV na nabavnu ili tržišnu vrijednost dara (kod dugotrajne imovine osnovica je neamortizirana vrijednost). Na novčane donacije PDV se ne obračunava.

### **Kada je donacija porezno priznati trošak?**

*Uvjet 1.* Trošak donacije umanjuje poreznu obvezu (poreza na dobit ili poreza na dohodak) do visine 2% ostvarenih prihoda u prethodnoj godini. Tako definirana vrijednost uključuje i obračunani PDV na donirano sredstvo. Ukoliko donacija prelazi tih 2%, preostali dio vrijednosti neće umanjiti poreznu obvezu. Kod darivanja usluge, vrijednost donacije čine troškovi pružanja te usluge.

*Uvjet 2.* Osim visine troška, bitno je i kome se donira. Primatelji kojima se može besporezno dati donacija su udruge, ustanove i druge osobe koje djeluju za opću dobrobit (ustanove, vjerske zajednice, političke stranke, sindikati, komore), a čije djelovanje uređuju posebni propisi (Zakon o ustanovama, Zakon o sportu, Zakon o muzejima, Zakon o pravima samostalnih umjetnika, Zakon o tehničkoj kulturi, Zakon o znanstvenoistraživačkoj djelatnosti, Zakon o hrvatskom Crvenom križu). U ovu kategoriju spadaju i umjetnici, liječnici, te poduzeća koja obavljaju djelatnost prema posebnim propisima.

*Uvjet 3.* Kod novčanih donacija bitno je da novac bude doznačen na žiro-račun primatelja.

### **Donacija je prihod primatelju donacije**

Kod primatelja donacija predstavlja prihod odnosno primitak što znači da, ukoliko je isti obveznik poreza na dobit ili dohodak, vrijednost donacije uvećava poreznu obvezu. Izuzetak su umjetnici i kulturni djelatnici (regulirani Zakonom o pravima umjetnika i poticanju kulturnog i umjetničkog stvaralaštva) kojima primljene donacije do iznosa od 20.000,00 kn ne uvećavaju obvezu poreza na dobit, odnosno poreza na dohodak.

### **Dokumentacija o donaciji**

Donacija se ne mora dokazivati ugovorima niti pisanim zahtjevima, ali se mora dokazati vjerodostojnom ispravom o darivanju, kao što je npr. izvadak žiro-računa sa isplaćenim iznosom ili obračun troškova za darovano sredstvo sa pripadajućim objašnjenjem.

### **Potrebna dokumentacija za donaciju**

**Svi zainteresirani mogu poslati zamolbu za donaciju uz opis projekta, cilj i aktivnosti koje će se poduzeti kako bi se ciljevi stvarno i postigli. Prednost za donacije imaju građani/pravni subjekti sa područja općine Erdut. Odluku o visini i odobravanju donacije sukladno prihodima poduzeća donosi Uprava.**

Direktorica: Anđelka Tomašević